Pracovni list Senzory do skol

1-9-1-03 Zak vymezi problém a urci, jaké informace bude potrebovat k jeho
FeSeni; situaci modeluje pomoci grafu - 2. stupen ZS — data, informace,
modelovani

Slovnicek:

Relativni velikost prachovych éastic

] ©PM2s PM2,5 a PM10 — Pevné castice Ci (pevné) prachové castice (anglicky:
LIDSKY VLAS . y. . . P . ,
e SSTOM | <2.5um (micometn vprimen particulates ¢i particulate matter — PM) jsou drobné Castice pevného skupenstvi
rozptylené ve vzduchu, které jsou tak malé, Ze mohou byt undseny vzduchem.
R, g Jejich zvysena koncentrace mizZe zplUsobovat zavazné zdravotni problémy.

0 pum (mikrometru} v priméru

Zdrojem pevnych ¢astic mize byt pfirodni proces, napf. vybuch sopky, vétrna
boure nebo lesni pozar, ale také lidska ¢innost, napf. spalovani uhli, ropy, dfeva
nebo odpadd, tézba uhli, kamene ¢i Stérku.

90 pum, (mikrometru) v primén
JEI\}‘NY PLAZOVY PISEK

ZDROJ; US EPA

Praha
50.09°N / 14.42°E

Smérem vétru se rozumi smér, odkud vitr vane. Nejcastéji se jim rozumi 1L
horizontalni sloZka. Udava se obvykle v Ghlovych stupnich od 1 do 360° stupni. ;3 360
Napriklad Cisty severni vitr ma hodnotu 360°, Cisty vychodni 90°, jizni 180° a 25 270, —>
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zapadni 270°. Pokud je nékde uveden vitr napf. 300° jednd se o severozapadni
smér.
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Smér vétru
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Rychlost v&tru (km/h)

Hofeni je redoxni exotermni reakce, tedy probihajici za vyvoje svétla a tepla.
Horeni vznika a probiha za urcitych podminek. Pro jeho pribéh je zapotrebi
pfitomnost hoflaviny, oxidacniho prostifedku a zdroje iniciace. Emise i imise
oznacuji mnozstvi znedistujicich latek v jednotkach vahy na urcity objem.
Rozdil je ve zdroji: emise oznaduji mnozstvi znecistujicich latek

z konkrétniho, zndmého zdroje znecisténi. Imise vyjadiuji mnozstvi
znecistujicich latek v konkrétnim misté (napf. na Skolnim senzoru) v
konkrétnim Case.
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Po emisi latek z urcitého zdroje dochazi k jejich Sifeni do okoli. Jako , Dalkovy (idska Zinnost;

Pfirodni

transport “ se oznacuje Sifeni latek ovzdusim do okoli na vétsi vzdalenost, mnohdy 5 aeroje

az stovky kilometrQ. Rozptyl zavisi na celé fadé faktord: rychlosti a sméru vétru,
intenzité slunecniho zareni, teplotni vrstvy v atmosfére, vyskytu srazek, topografii
terénu, typu znecistujici latky, jeji hmotnosti a velikosti.
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